

第五十四讲

我们读启示录第十七章第 5 到 7 节，「在她额上有名写着说：『奥秘哉！大巴比伦，作世上的淫妇和一切可憎之物的母。』我又看见那女人喝醉了圣徒的血和为耶稣作见证之人的血。我看见她，就大大地希奇。天使对我说：『你为什么希奇呢？我要将这女人和驮着她的那七头十角兽的奥秘告诉你。』」

圣经中的奥秘

这七头十角兽和大淫妇，是圣经的后几个奥秘之一。我们还要把这十二个奥秘来重复解释一下。第一个就是「道成肉身的奥秘」，也是「大哉！敬虔的奥秘」，就是 神在肉身显现。这是在提摩太前书第三章第 16 节所写的。第二个就是「基督内住的奥秘」，写在歌罗西书第一章第 25 到 27 节。基督要住在我们里面，基督是我们的生命。祂不只于是我们的救主、是 神本体的真像，祂还是 神生命的种子，要进到我们里面、要种在我们里头。这是非常重要的！在全本圣经里，这是重要的。你若没有耶稣基督的生命种在你里头，你就不能进到荣耀里去。这是什么原因呢？因为 神要领许多的儿子进荣耀里去（来二 10）；能进到天上荣耀里的都是儿子。所以，犹太人跟我们不一样，犹太人是选民，他们虽然也是儿子，但他们没有得着生命。圣经告诉我们，我们得了长子的名份，能承受双倍的家业。

犹太人是选民，本来 神要让他们作儿子，在《出埃及记》里就说，「以色列是我的儿子，我的长子……容我的儿子去，好事奉我」（出四 22~23）。这是神向法老所宣告的。但我们反而得了最好的福分、得了救恩。所以，在浪子回头的故事里有长子、还有小儿子（路十五 11~32）。小儿子浪荡逍遥、浪费家财，可小儿子回家后反而穿上好的袍子、戴戒指、穿鞋子。这个故事也是说到奥秘，那硬心的长子就是指以色列人。所以，我们在这里就看见「基督内住的奥秘」，是关系到我们要作 神的儿子。基督要成为我们的生命，「基督是我们的生命，

祂显现的时候，你们也要与祂一同显现在荣耀里。」（西三 4）否则，我们就不能进荣耀。

「同为一体的奥秘」就是我们都有了基督的生命，我们和一切信耶稣基督的人都在基督里成为一了。这就是《加拉太书》所说的，「并不分犹太人、希利尼人、自主的、为奴的，或男或女，因为你们在基督耶稣里都成为一了（成为一个身体了）。」（加三 28）圣经里还有一个大的奥秘，就是「原为一，出于一，归于一」。现在我们都归到这个「一」里面了。所以，我们受洗归入基督就是归入这个「一」里头了。原来我们是「出于一」，现在我们再回归这个「一」。接下去就是「以色列硬心的奥秘」。以色列人硬心，他们拒绝主、不接受主，这是一个奥秘。直等到外邦人的数目添满了，然后以色列全家都要得救（罗十一 25~26）。

底下就是「新郎新妇的奥秘」。这「新郎新妇的奥秘」就关系到我们的家庭，当然也关系到将来在永远中的事。弟兄姊妹们，等我们读到启示录第十九章和第廿一章的时候，就会看到这个新妇。到那时，我再把「新郎新妇的奥秘」里的几个重点来略略地解释一番。「金灯台的奥秘」，我们已经看过启示录第二章、第三章，就是讲到「金灯台的奥秘」。但我们再略微提一下，关于「金灯台」，这金子有属灵的意思，灯台也有属灵的意思。

再之后就是「改变被提的奥秘」。我们的血肉之体要变成灵性的身体，低能量状态要变成高能量状态。我们要脱去在这个物质宇宙中的身体，穿上在高能量状态的灵界里的，那个属天的、灵性的身体，所以，我们都要改变。改变的方法就是主耶稣要用那叫万有归服的大能，来增加我们的能量；当加到至高的能量的时候，我们这个物质的身体就变成灵性的身体了。

下面就是讲到「不法隐意的奥秘」。「不法隐意的奥秘」就包括了大淫妇和七头十角兽。这些都叫什么呢？撒但的运动。我们来看一看《帖撒罗尼迦后书》，我们略微把「不法隐意的奥秘」介绍一下，好让我们明白圣经里这许多的奥秘是怎么说的。即便你不知道详细的内容，起码这十二个奥秘的名字应当知道。我们来看帖撒罗尼迦后书第二章第 7 节，「因为那不法的隐意已经发动……」「隐意」两个字的原文就是奥秘，就是「不法的奥秘」。在宇宙中有一个不法的集团，是专跟 神作对的。我们再往前边看一点，第 3 节，「人不拘用什么

法子，你们总不要被祂诱惑。因为那日子以前，必有离道反教的事，并有那大罪人，就是沉沦之子，显露出来。祂是抵挡主，高抬自己，超过一切称为神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿里自称是神。」（帖后二 3~4）这大罪人要显露出来。这是什么呢？就是不法的隐意、不法的奥秘。但现在有一个拦阻祂的，就是圣灵还在地上拦阻祂出来。第 8 节，「那时这不法的人必显露出来，主耶稣要用口中的气灭绝祂，用降临的荣光废掉祂。这不法的人来，是照撒但的运动（所以这不法的隐意是照撒但的运动），行各样的异能、神迹和一切虚假的奇事，并且在那沉沦的人身上行各样出于不义的诡诈，因他们不领受爱真理的心，使他们得救。故此，神就给他们一个生发错误的心，叫他们信从虚谎，使一切不信真理、倒喜爱不义的人都被定罪。」（帖后二 8~12）这就是不法的隐意和撒但的运动。

撒但是作为彰显 神、试炼人的工具

为什么 神要造撒但呢？有的人回答不出来就说「这是奥秘」。凡是回答不出来的，都把它称之为奥秘。其实，这是有解释的。神为什么要造撒但？因为神要领许多的儿子进荣耀里去，神要这许多的儿子成全完备、毫无缺欠，所以神要试炼、要熬炼儿子们，给他们许多的功课来学习。那么，神就必须预备一个教育工具，撒但就是这个教育工具、是一个反面教材。比如，神要让我们知道什么叫圣洁，就用一个污秽的东西来作对比，我们就知道什么叫圣洁、什么叫污秽。比如，神要让我们要知道什么叫正，就弄一个歪斜的东西把正的显明出来。比如，神要让我们明白什么叫白，就弄一个黑（黑暗）的东西把白（光明）显明出来，所以，撒但就是一个相对的东西。神是正直，祂就是邪恶；神是善良，祂就是诡诈、歪曲。比如，神要让人懂得爱，就藉着撒但让人经历恨；若没有恨，也就不懂得什么叫爱，所以，撒但是用来作对比的一个东西。在宇宙一切的事物中，用对比的法子是最容易让人明白的。在教学法里也有一种叫作对比法。你若想让人知道什么是长，就用一个短的东西来对比一下，就知道这叫长、那叫短。你一比就懂了，若不比就不懂。比如，什么叫大呢？你拿一个小的东西来对比一下，就知道这叫小、那叫大。两个东西这么一比较，就显明出来了；有小，就一定有大。

在真理方面，有真就一定有假。什么叫真呢？假如都是真的，就分辨不出什么是真、怎么叫真。但有一个假的东西就能把真的衬托出来、把真的显明出来了。所以，撒但就是作相对的工具。当 神造牠的时候，就知道牠会堕落。 神就正好藉着恶来成就善，藉着撒但的工作来完成祂的计划。这就是 神的智慧。不过，撒但堕落是出于自己，牠撒谎是出于自己。 神并没有把牠造成会撒谎的，是牠自己产生出这种功能来的。 神给牠自由意志，牠可以自己随意选择，结果牠就变坏了。牠变坏以后，正好作为试探人的工具。 神要使祂的儿女们经过百般的试炼，成全完备、毫无缺欠，就必须要有有一些工具。「忍受试探的人是有福的，因为他经过试验以后，必得生命的冠冕，这是主应许给那些爱祂之人的。」（雅一12）弟兄姊妹们，试验是 神给我们的考试，但 神是利用撒但的试探来作我们的试验。所以，撒但对于我们来说是试探，而在 神给我们的功课来说是试验。撒但搞出一些坏点子来整我们，这叫试炼、熬炼。这都是 神许可的，这也叫「不法隐意的奥秘」。

基督徒要胜过撒但

撒但要搞出许多的事，「照着撒但的运动，行各样异能、神迹和一切虚假的奇事」（帖后二 9）。到末后，大罪人（就是敌基督），还有撒但的运动要越来越强。我们已经查过，牠知道自己在天上没有地位了、在天上没辄了，牠被赶下来、被摔在地上，所以地和海有祸了，牠要在地下大干大闹一场。这就是我们查《启示录》所知道的灵界的奥秘。像世界上出现了好多大头儿，我们敢说，像希特勒、墨索里尼……这些人都是从海里上来的兽，他们很厉害，他们假藉 神的名字杀犹太人、杀基督徒。我们知道这些都是有兽性的人。甚至于那些搞所谓红色革命的人也都残酷得不得了！「一将成名万骨枯」，一个人为了夺权，一个人为了当政，一个人为了铲除异己，不晓得要杀多少人！杀起人来真是厉害！这些是什么呢？都是照着撒但的运动。

并且，这些人一定会逼迫基督徒。亲爱的弟兄姊妹们，这不法的隐意一定以基督徒为眼中钉、肉中刺，他们一定会逼迫基督徒。即便是无神论者也不至于如此逼迫基督徒，所以，这是特别的，他们一听到基督徒，就狠得七窍生烟。这是什么呢？是「不法隐意的奥秘」、是撒但的运动。但 神藉着撒但来熬炼我们，我

们若至死忠心，虽然死也不爱惜性命，我们就得胜了。所以弟兄姊妹们，这是得胜的方法。我们要持守所见证的道、我们要靠着羔羊的血、我们要不怕死，我们就得胜了。那么，凡得胜的就在十四万四千人中、就在那荣耀的执政中心里了。这就是《启示录》所启示我们的。

大淫妇的特征

我们只能略微地讲了一下「不法隐意的奥秘」，不能够详细查。若要详细查的话，就需要很多的时间。「不法隐意的奥秘」包括了一切抵挡 神的活动，大淫妇就是从这个运动里出来的。大淫妇是什么意思呢？就是宗教联合。弟兄姊妹们，本来圣与俗、正与邪是势不两立的，是不能混在一起的。所以，圣经里说，「是，就说是；不是，就说不是」（太五 37）。属 神的不能跟不属 神的混合（林后六 14~16），这两者是不能通融的。有人说基督教有排他性。其实，这不是排他性，因为基督的真理不能跟虚假的教训混在一起，不能鱼目混珠、真假不分。所谓真理就是纯一不杂的。大家注意，我们要向基督存纯一清洁的心（林后十一 3），不能让什么乱七八糟的东西都混进来。比如，《旧约》的十条诫命就告诉我们，不能造任何的像来拜（出廿 3~5）。但这大淫妇就让你喜欢什么就拜什么，统统都造成像、统统都拿来拜。

比如，有些人拜祖先牌位。我在这里要解释一下，记念祖先是没错的，但拜祖先就有错了。那是什么道理呢？你若要拜祖先，是拜哪几个祖先呢？真正的祖先应当是亚当，但你并没有拜到亚当，只是拜几个近代的祖先，这就不叫拜祖先。所谓慎终追远，我们应当拜最早的远祖。若是那样的话，我们人类根本就是出于同一个根源，并不分什么黑的、白的、黄的人种，所有的民族统统都是一个根源。我们若要拜祖先的话，就不能分什么祖、什么姓。其实，你这一姓的祖先跟别的姓都是出于同一个根源，是到后来才分的。姓氏的来源有的是藉着皇帝封的，有的是占了一个地方、以地名为姓……其实大家的祖先都是一个根源。我们就以中国来说（不用外国的道理来讲），最早可以追溯到盘古氏、黄帝，甚至连蚩尤也算是祖先。我们若要拜祖先的话，应当拜大家共同的祖先，那才是真正的祖先。若只是拜近代的几个人，就不能算是拜祖先了。当然，我们记念祖先是可以的，但拜是不可以的。

但这大淫妇就说，「都可以拜，你们想拜就拜吧！」这就是她所谓的兼容并纳，说「只要你来信我的这个教就行了。」这种就叫淫妇。在《旧约》里，犹太人拜什么木头、什么石头，就跟我们中国人搞的迷信一样。像台湾还有石头公、有大树公，他们说一棵老树是神，就拜起来了。但神是忌邪的（出廿 5），这样拜是不可以的。这大淫妇就说，「你拜什么都可以，只要你加入我这个教。」我们知道现在就有这样的宗教，他们称之为万教归一、要把各样的宗教都联合起来；这就是「天道教」、「一贯道」。只要你有势力、只要你够人数，就可以加入。这种叫作什么呢？大淫妇，就是把一切的宗教都联合起来。比如，联合国有一个宗教部，当祷告的时候，各种宗教，像佛教、道教、基督教、婆罗门教、高台教……大家都一起祷告，说「我们谁也不影响谁，大家各自祷告各自的，我们是万教归一了。」这就叫大淫妇，这在神面前是犯淫乱了，如同《旧约》时以色列人在各青翠树下、在各高岗上拜偶像。

弟兄姊妹们，你读圣经就知道，我们拜独一的真神，就不能够有掺杂，要存纯一清洁的心。所以，凡是与其它拜偶像的事联合在一起的，又特别注重宗教活动的——我不好说这是什么人，我只是说这种就叫大淫妇。「**奥秘哉！大巴比伦，作世上的淫妇和一切可憎之物的母。**」（启十七 5）一切不讨神喜欢的东西都是从他们中间出来的。甚至于他们还卖偶像，在身上戴偶像、戴牌子，戴这个、戴那个……凡是神最忌讳的，他们都有。

并且，启示录第十七章第 6 节还说，这大淫妇厉害得很，「**我又看见那女人喝醉了圣徒的血和为耶稣作见证之人的血。我看见她，就大大地希奇。**」这大淫妇杀了很多的圣徒、杀了很多为耶稣作见证的人。我们知道在历史上有异教裁判所。凡是不合他们规定的，就要受审判。他们甚至用人来点天灯，把蜡烛浇在人身上、在人的脑袋上点个灯。哎呀，甚至有这样残酷的刑罚。异教裁判所不知道杀了多少的基督徒。当然，在罗马帝国统治的时候有十次大逼迫，像彼得被倒钉十字架、保罗被杀头……所有的圣徒除了老约翰以外，差不多都是为主殉道的。有的被棍打死、有的被锯锯死……这大淫妇喝醉了圣徒的血。

大淫妇与七头十角兽的关系

后来，这大淫妇就成为一个国家的宗教（国教），与各国的君王行邪淫。你看第十七章第 2 节就说，「**地上的君王与她行淫，住在地上的人喝醉了她淫乱的酒。**」地上的君王都要买奉她，她可以说是列王之王，所有作王的都需要奉她的名接手。这不得了！她还打着基督的牌号，却不忠于基督。这叫什么？大淫妇。所以圣经里说，凡不按着纯一清洁的心来事奉神的，都作淫乱；凡与世俗联合的，也叫淫乱。那么，这大淫妇的特点，「**奥秘哉！大巴比伦**」，就是专门按照世俗的需要来进行宗教活动，并且还打着耶稣基督的牌号，说自己也是信神的、是神让他们这样作的，这就叫大淫妇。

这大淫妇还有政治力量，她骑在七头十角兽上（启十七 3）。我们知道现在欧洲的共同体就是发展出来的七头十角兽，是从海里上来的（海就是指地中海）。这从海里上来的七头十角兽，是延续《但以理书》所描写的巴比伦、波斯、玛代、希腊、罗马，是从这些版图里出来的。大淫妇骑在他们身上，意思就是宗教的力量支配了政治的力量。我们知道，现在宗教的力量在欧洲已经开始支配许多的政体。尤其，苏联的倒台（第一个倒下的骨牌），完全是宗教力量的影响。所以，宗教左右政治就是大淫妇骑在七头十角兽的奥秘。我们在这里只是略解，不能够详解。我们也不是反对其他宗教，要骂人、要骂别的宗教，说自己的宗教好。不是这个意思。我们只是解释圣经，让大家懂得这个奥秘是怎么回事。那么，关于「七头十角兽」后面还有一段解释的话，我们到下一个节目再来查考。